

舞钢市33个贫困村全部退出

累计实现脱贫两万多人

本报讯(记者杨德坤)10月16日上午,舞钢市举行脱贫攻坚成效展。目前,该市33个贫困村全部退出,累计实现脱贫6743户20293人,贫困发生率由2014年的7.8%降至0.59%。

近5年来,该市把脱贫攻坚作为最大的民生工程,围绕产业发展、群众增收,大力发展优质富硒产品、优质林果等优势产业和肉鸽、白茶、食用菌、中药

材等特色产品,促使传统农业向现代农业转型,带动贫困群众持续稳定增收,建档立卡贫困户人均纯收入由2015年的3392.95元增加到2019年的12217.27元;坚持住房安全、道路畅通、公共服务多管齐下,统筹推进水利、电力、通信等基础设施建设,贫困户安全饮水、生活用电、广播电视达标率100%,贫困村互联网接入实现全覆盖,农村基础设施实

现历史性跨越。

5年间,该市集中力量推进普惠性、基础性、兜底性民生建设,实施义务教育“全面改薄”,实施“两免一补”,教育资助、免费职业教育,惠及学生1.2万人;乡镇卫生院、村卫生室全部达标,医疗环境明显提升,深入实施“五道医疗保障线”政策,贫困群众域内就医个人支出控制在10%以内。

拥军优属 拥政爱民

我市夺得全国双拥模范城“六连冠”

本报讯(记者何思远)10月20日,从全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会河南分会场传来消息,我市被命名为全国双拥模范城,这是继1999年、2003年、2007年、2012年、2016年后,我市第六次获此殊荣。

近年来,全市军民紧紧围绕国防和军队改革、军民融合发展推动双拥创建,深入开展拥军优属、拥政爱民活动,双拥工作水平显著提高。我市于2016年夺得全国双拥模范城“五连冠”,2017年夺得河南省双拥模范城“六连冠”,鲁山县、宝丰县继续保持省级“双拥模范县”荣誉称号,10个县(市、区)全部成为市级“双拥模范单位”。

市委、市政府坚持把双拥作为推进

国防和部队建设、巩固军政军民团结、促进经济社会发展的大事要事摆在重要位置,常抓不懈、深入推进。广泛开展形式多样、内容丰富、各具特色的国防和双拥宣传教育活动,提高了全市军民的国防观念和双拥意识;把双拥工作纳入精神文明建设建设内容,建立“三个同步”机制,广泛开展“传承长征精神,军民同心筑梦”教育和纪念活动;宣传人民军队光辉历史和英雄人物;开展先进典型宣传教育,对拥军优属模范建团、感动军营好军嫂赵静和长年坚持免费为军人、革命伤残军人理发的温松然等人的先进事迹进行报道,用身边事教育身边人,取得良好社会效果。

同时,我市坚持把落实拥军、优抚和安置各项政策作为双拥共建的基础工作并全面落实。开展“新兵入伍、优抚到家”、“双激励、双报告”等活动,及时为军属挂光荣牌,把义务兵优待金全额列入财政预算,每年“八一”前集中兑现。全市烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌12.77万户,先后收到官兵立功喜报3600余份。目前,我市义务兵家庭已全面实行优待,优待标准达到政策规定要求。针对在乡老烈属、老复员军人等重点优抚对象生活难、住房难和看病难等问题,我市持续开展“爱心献功臣”、“关爱功臣”、“为革命老功臣送温暖”等活动。

驻平各部队发挥各自优势,从科技帮

扶、人力支援、车辆保障、医疗服务等方面,积极支持平顶山各项建设。近年来,军分区积极支援全市脱贫攻坚,投入资金帮建农村卫生室,救助贫困群众。中国人民解放军联勤保障部队第989医院发挥医疗专业技术优势,与周边医院建立“军民共建医院”,开通就医绿色通道,对建档立卡贫困人口就医实施“两免五优先”惠民政策。

市退役军人事务局局长、市双拥办主任席新利表示,今后,我市将继续巩固优势、克服不足,扎实工作、不断创新,努力把双拥工作提高到一个新水平,更好为国防建设和军队现代化服务,更好为经济社会发展大局服务。

“河南省非遗曲艺展演周”开幕式暨国家级说唱文化(宝丰)生态保护实验区专场演出举行

宋丽萍等出席

本报讯(记者孟鹏)10月19日晚,“河南省非遗曲艺展演周”开幕式暨国家级说唱文化(宝丰)生态保护实验区专场演出在河南艺术中心文化广场举行。省文化和旅游厅党组书记宋丽萍,副厅长朱建伟,市委常委、宣传部长岳杰勇出席开幕式。

朱建伟在开幕式上致辞,宋丽萍宣布“河南省非遗曲艺展演周”开幕。

朱建伟指出,我省是文化大省、曲艺大省,拥有全国唯一的曲艺类国家级文化生态保护实验区——说唱文化(宝丰)生态保护实验区。推动河南曲艺传承发展,对于弘扬中

原优秀传统文化、传承中原历史文脉、繁荣公共文化事业、满足人民群众日益增长的美好生活需要具有重要意义。近年来,省文化和旅游厅举办了各种曲艺人才培训班,创作出一批反映时代、脍炙人口的优秀曲艺作品,大力推动曲艺进乡村、进学校、进基层,重点支持国家级说唱文化(宝丰)生态保护实验区建设。希望通过此次活动,充分调动我省曲艺传承人的积极性,进一步丰富人民群众的精神文化生活,营造全社会关注、参与非遗保护的良好氛围,促进我省曲艺类非物质文化遗产的传承发展。

“河南省非遗曲艺展演周”系列活动由省文化和旅游厅主办,省文化艺术研究院承办,河南歌舞演艺集团有限责任公司、河南省非物质文化遗产保护中心、宝丰县说唱文化生态保护实验区管理委员会、宝丰县文化广电和旅游局等单位承办。本次展演活动于10月19日至24日在郑州举行,是近年来我省规模最大的非遗曲艺盛会,涵盖我省多地、主要曲艺种类和主要代表传承人,是近年来我省曲艺保护传承成果的一次集中展现。



10月20日,一位村民驾驶三轮车从位于湛河区曹镇乡曹西村的金鱼养殖场和稻田间驶过。

曹西村紧邻白龟山水库,水资源丰富。为了将资源优势转化为发展

发展立体农业

优势,该村党支部带领群众在做大做强优质水稻种植的基础上,利用低洼地开挖鱼塘,发展观赏金鱼缸产

业,形成了种养一体、优势互补的立体产业格局。目前,该村每亩水稻年均收益近2000元,金鱼缸亩均年收益3万至5万元。

本报记者 王尧 摄

习近平会见全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会代表

李克强参加会见并在表彰大会上讲话 王沪宁参加会见

新华社北京10月20日电 全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会20日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见与会代表,向他们表示诚挚问候,向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人表示热烈祝贺。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加会见并在表彰大会上讲话,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

上午10时,习近平等来到京西宾馆会议楼前厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

李克强在讲话中首先代表党中央、国务院,向受命名的地方和受表彰的单位与个人表示热烈祝贺,向人民解放军指战员、武警官兵、民兵预备役人员、部队职工,向烈军属、伤残军人、转业复员退伍军人和军队离退休干部,向双拥工作战线的同志们致以诚挚问候,向所有关心支持国防和军队建设的社会各界人士表示衷心感谢。

李克强说,党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地区各有关部门积极支持和服务保障军队建设改革,进一步加大优抚安置保障,军队支援经济社会发展积极有为,在参与重大自然灾害抢险救援和应对突发事件中当先锋,今年面对疫情,人民子弟兵闻令而动、敢打硬仗,广大军民携手同心、共克时艰,取得了抗击疫情斗争重大战略成果,彰显了军政军民团结的强大力量。

李克强指出,各地区各部门要全力支持国防和军队建设,做好交通运输、后勤供给等保障工作,帮助改善边疆海岛驻军官兵执勤和工作生活条件。一如既往为军人和家属排忧解难,使广大官兵不为后顾之忧、不为后院分心、不为后代忧心。今年稳就业难度更加凸显,要为退役军人提供更加精准及时的就业创业服务和职业技能培训,确保他们就业有去处、创业有扶持、失业有帮扶。拓宽渠道,确保符合条件的随军家属都得到合适安置。落实军人子女就近入学、调动转学、参加中高考优待等政策,让军人及其家属放心安心。同时支持军队发挥优势,积极参与经济社会建设。保障优抚安置等财政支出,继续抓好双拥模范创建活动,健全基层双拥服务体系,努力开创双拥工作新局面。

大会宣读了关于命名411个全国双拥模范城(县),关于表彰全国爱国拥军模范单位和拥政爱民模范单位,关于表彰全国爱国拥军模范和拥政爱民模范的决定。大会向受到命名表彰的全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人代表颁奖。有关军地代表发言。

丁薛祥参加会见,孙春兰参加会见并主持大会,张又侠、陈希、黄坤明、沈跃跃、肖捷、马飏参加会见并出席大会,中央军委委员苗华参加会见并在会上宣读表彰决定。

大会以电视电话会议形式召开,在北京设主会场,在各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团设分会场。全国双拥模范城(县)、双拥模范单位和个人代表,全国双拥工作领导小组成员,军地有关部门负责同志,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团双拥工作领导小组及双拥办主要负责同志等在主会场参加了会议。

鲁山县残疾贫困户张五获省脱贫攻坚奖奋进奖

本报讯(记者常洪涛)10月20日,记者从鲁山县扶贫办获悉,该县马楼乡山岔口村残疾贫困户张五获得2020年度河南省脱贫攻坚奖奋进奖,并在近日召开的2020年度河南省脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会上受到表彰。

张五今年36岁,12年前因车祸右腿高位截肢,2017年被精准识别为建档立卡贫困户。为帮助张五脱贫,市、县残联在她家实施了无障碍改造项目,免费给她安装了假肢,全面落实了国家给予残疾贫困户的各种政策。在帮扶干部的激励下,张五除了每年八九月份在村养殖蝎基地务工外,还在附近的鞋厂打工。2018年底,张五主动向村“两委”提出脱贫申请,受到村民的敬佩。今年,她在张良镇找到了一个加工电子元件的活儿。农闲时节,她还缝制十字绣出售。今年5月16日,张五被授予“全省自强模范”称号。

鲁山县残疾贫困户张五获省脱贫攻坚奖奋进奖

本报讯(记者常洪涛)10月20日,记者从鲁山县扶贫办获悉,该县马楼乡山岔口村残疾贫困户张五获得2020年度河南省脱贫攻坚奖奋进奖,并在近日召开的2020年度河南省脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会上受到表彰。

张五今年36岁,12年前因车祸右腿高位截肢,2017年被精准识别为建档立卡贫困户。为帮助张五脱贫,市、县残联在她家实施了无障碍改造项目,

免费给她安装了假肢,全面落实了国家给予残疾贫困户的各种政策。在帮扶干部的激励下,张五除了每年八九月份在村养殖蝎基地务工外,还在附近的鞋厂打工。2018年底,张五主动向村“两委”提出脱贫申请,受到村民的敬佩。今年,她在张良镇找到了一个加工电子元件的活儿。农闲时节,她还缝制十字绣出售。今年5月16日,张五被授予“全省自强模范”称号。

白龟湖畔“桃花源”

220亩,常住人口220多人。

近年来,应滨街道紧紧围绕全面建成小康社会目标和“十三五”规划,以乡村振兴为目标,以花山村为试点,依托优势资源,打造农村经济市场化运作新模式,壮大集体经济,助力乡村振兴。以党建促村集体经济,积极改善村内基础设施,大力开展人居环境综合整治;充分发挥党支部的模范带头作用,以“村党支部+集体经济+社会资本”的模式加快推进乡村振兴,利用当地的有利条件和丰富资源,盘活村级土地资源,深挖村内历史文化资源,修建了入村道路、忠义文化广场、党建文化广场、牛泉祠、乡土风情苑等,通过特色文化、特色旅游、特色养殖、特色种植、特色餐饮、特色民宿等项目发展村集体经济。

2019年,应滨街道以乡村振兴和改善

农村人居环境为抓手,投入大量人力、物力、财力,先后在花山村开展廊道绿化、路域整治、“四乱三堆”清理、入村道路亮化等工作,投资120多万元用于给水、排水工程,使村内环境得到美化。

如今,花山村的知名度不断提升,已成为周边市民休闲娱乐的好去处,并被授予“示范区爱国主义教育基地”、市级文明村等称号,连续4年开展清明节抗金名将牛皋祭祀活动和“三月桃花朵朵开”摄影大赛。

发展项目,助推村集体和村民增收

在街道的指导下,花山村通过特色文化、特色旅游、特色农产品精加工等项目,大力发展村级集体经济,实现村级集体经济和村民同步增收。

该村依托地理位置优势,积极发展城郊旅游业,通过村“两委”协调流转全村土地,

(下转第四版)

“十三五”,你我这样走过——乡村振兴看河南